

永远怀念李振德先生

惊悉一位爱国爱港、关爱僑友、促進中印友好僑贤噩耗訃聞，香港僑界无不深感悲慟和惋惜！

李振德先生出生於印尼東爪哇任抹，自幼接受爱国教育熏陶，1960年毅然回国。由山東省济南一中考入山東医学院勤奋学习，毕业后分配在济南市第二医院外科从医工作。1974年举家移居香港生活，为中国改革开放赴内地投资创业。退休

后，他不忘初心积极投入香港僑界活动，支持国家“一国两制”依法施政，保証香港長期繁荣稳定和发展。

他荣任北京市僑联顾问、山東省僑联委员，他是香港僑界社团联合会常务秘書長兼福利部主任、香港华僑华人总会前秘書長、香港僑友社名誉會長、香港僑爱基金会董事，多年担任香港印尼研究学社名誉主席和顾问、香港緬华互助会名誉会

長、香港山東归僑联誼会等多个社团荣誉职銜。

他在香港印尼研究学社多年顾问工作中，缘于中印友好情结积极支持学社会务和促進中印民间交流活动。早期参加学社2008年5月於香港港市大学举办《华人融入主流社会论坛》；2014年11月香港僑界纪念蕭玉灿先生百年誕辰；支持学社邀請政界官员、印尼华裔总会、印尼民族建设基金会、资深媒

体人和印尼友族社会活动家，为交流推广和深入研討印尼时事政经和社会问题，联同香港僑友社、香港文化基金会、香港华僑华人研究中心等举办新書发布会和座談会。李振德先生，他总是热心支持、默默建言献策！

2016年 香港印尼研究学社庆祝成立16周年大会上，李振德先生获颁纪念奖牌以表彰其为推动中印友好关系的不懈努力，实值名归！

李振德先生的不幸辞世，這是香港僑界失去了一位爱国爱港、为促進中印友好关系牽線搭橋的贤能，同表哀悼。

謹此祈願李振德先生安息，一路走好！

我們永遠怀念您！

香港印尼研究学社
叶怡輝
2022年12月30日

悠悠长路，风景总在前方

写在2022岁末
文/ 莲心 (雅加达)

岁月流转，时光匆匆，一个转身，2022已接近尾声。挥别2022之际，内心虽杂陈五味，惶惶并具，却依然满怀感恩，感恩这一年的安康喜乐，诸事顺意！

回首这一年，我们视疫情为常态化，逐步回归学习和工作的日常，在人间烟火味中去安抚人间值得，只是还不方便出门，尤其出远门，非必要都不去踏足与学习和工作无关的区域，久而久之，两点一线的模式也就被固

化了。生活，只是白天和黑夜的交替；年华，从时光深处无声的消失。

这一年，我们平淡且平稳的过日子，没有求必得的欲望，没有熬不过的苦闷，只在无为中偶尔抒发或鞭打沉默的冲劲，只在简单中去滋养或抗衡习惯的压制！或许，这是天意对地球人的一种集体打磨！疫情还在周边，战争也离得不远，当别人的和平安定的环境被炮轰、岁月静好的幸福被支离、诗和远方只是囿于原地的遐想...我们身在祥和之中，还有什么怨气去对怼那句足够佛系

的“且行且珍惜”？

这一年，我们海外中华儿女，时刻感受着祖籍国的砥砺腾飞，也感受着居住国的破浪竞帆。我们筑梦星辰大海，我们点赞太空家园，而身在民生的现场，我们更祈祷灾祸消无，众生离苦，心存敬畏，行有所止。

这一年，我们见证了很多因疫情心态而停滞的打拼，也见证了很多随疫情亢力而奋起的逆袭。有人躺平，有人精进；有人没落，有人辉煌；有人黯淡，有人高光...无论怎样的状态，都希望大家保持平和心态，坦然于当

下。就算不能锦上添花，也要依旧风华。这是对自己最给力的打气。

这一年，80前后的我们终究敌不过岁月神偷，不经意间白发已悄然潜入，在黑色的头顶开疆辟土，中年的负重是要行得健，扛得住，为家的港湾号风把舵，护之固之一一以爱以温度。作家黎戈说：“生命前方，是无尽的衰老，我们笔直地跌落进去，别无选择。”既然如此，更需想开看透，活得洒脱，于物欲里把禅心生起；于江湖中将善良保持，于尘世中做最好的自己。

这一年，我们在迎接跨年狂欢之前，先再度享受了久违的足球世界杯的激情和魔力，同时领教了卡塔尔的硬壳和豪气。过程是沸腾的，结局是惊喜的。当赛事落幕，对决收官，胜负与输赢之间，或有遗憾，且当是天意的另一种成全及为下一轮铺垫的伏笔。

时间的脚步永不停歇，2022终将成为过往。悠悠长路，风景总在前方。愿你我拂去这一路风霜，厚爱余生，厚爱这一世烟火。谨此奉上2023的新年祈愿；愿盛世繁华，岁月风平；愿山河远阔，未来可期！